

杜家毫在省扶贫开发领导小组2018年第三次全体会议上强调

群众疾苦放心头，决战决胜脱贫攻坚

本报9月4日讯 今天上午，省扶贫开发领导小组2018年第三次全体会议在长沙召开，传达学习国务院扶贫开发领导小组2018年第三次全体会议、全国东西部扶贫协作工作推进会、全国深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作推进会精神，审议我省《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的实施意见》，研究部署下阶段全省脱贫攻坚重点工作。省委书记杜家毫主持会议并讲话，省委副书记、省长许达哲讲话。

省领导乌兰、向力力、吴桂英、戴道晋、赖明勇、张健、许凤元出席。

脱贫攻坚能否决战决胜 关键在转作风、抓落实

杜家毫说，我们脱贫攻坚取得的积极进展，其实质是习近平总书记关于扶贫重要论述的成功实践；工作中存在的短板和差距，深层次原因还是对习近平总书记重要讲话学之不深、悟之不透、行之不力。要进一步学深悟透习近平总书记关于扶贫的重要论述，始终坚持以人民为中心的发展思想，始终把人民群众特别是贫困群众的疾苦放在心头，用心用情、久久为功，以科学的方法和务实的举措打好脱贫攻坚战。

杜家毫指出，脱贫攻坚时不我待，能否决战决胜，关键在转作风、抓落实。要认真贯彻落实党中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见和我省关于打赢脱贫攻坚战三年行动的实施意见，让广大基层干部群众更好地掌握和运用好各项扶贫政策，对存在的难题逐个攻破，对明确的措施逐项落实，精准精细、保质保量完成年度脱贫任务；统筹谋划和做好脱贫攻坚与乡村振兴的衔接，以脱贫攻坚促进乡村

振兴，以乡村振兴巩固脱贫攻坚成果。着力在再聚焦、再精准上下功夫，不断提高领导方法、能力和水平，全面落实易地扶贫搬迁、生态扶贫、教育扶贫、兜底扶贫等各项重点工作，真正把好事办好、办实事、办稳。坚持问题导向，聚焦中央巡视、国务院督查发现问题交办的问题，闻过则喜、闻过则改，进一步明确整改责任、措施和时限，做到问题不查清不放过、整改不到位不放过、成效不达标不放过、群众不满意不放过，全面彻底坚决整改到位。扎实推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理，切实以作风建设促进脱贫攻坚。

要拉条挂账、抓常抓长 自觉抓好问题整改

许达哲指出，要以习近平总书记关于扶贫的重要论述为根本遵循，始终把脱贫攻坚作为重大政治任务和重要民生工程，攻克贫困堡垒，补齐我省全面小康社会建设短板。要拉条挂账、抓常抓长、督查督办，以高度的政治自觉抓好问题整改。要突出“两不愁、三保障”，全力以赴抓好党中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见和我省实施意见的贯彻落实。要做实做细扶贫领域作风问题专项治理、18个摘帽县(市、区)脱贫、深度贫困地区脱贫攻坚、易地扶贫搬迁问题整改、脱贫攻坚风险防控等年度重点工作，进一步夯实精准识别、考核评估、基层党组织建设、农村一二三产业融合发展等脱贫攻坚基础工作。

会上，省发改委、省民政厅、省林业厅、省扶贫办主要负责人分别汇报了全省易地扶贫搬迁、兜底扶贫、生态扶贫工作情况和脱贫攻坚总体情况。 ■记者 贺佳 周轶恒



9月4日，通道侗族自治县万佛山镇杏花村，椒农将采摘好的朝天椒分拣装袋外销。近年来，该村推行“党支部+合作社+流转土地农户+贫困户”的发展模式，让小辣椒成为贫困户脱贫致富的“大门路”。 刘强 海进 摄

全省政协宣传工作会议召开 走好网上群众路线 做好网上群众工作

本报9月4日讯 今天，省政协在长沙召开全省政协宣传工作会议，学习贯彻全国宣传思想工作会议精神特别是习近平总书记重要讲话精神，研究部署当前和今后一个时期我省政协宣传工作。省政协主席李微微出席并讲话。省委常委、省委宣传部部长蔡振红，省政协副主席贺安杰，秘书长卿渐伟出席。

会议要求，全省各级政协党组要强化意识形态工作主体责任，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，结合政协性质定位和履职实践，做实做新政协工作，展现社会主义制度优越性，为推动党的十九大战略部署在湖南落地生根统一思想、汇聚力量。

“做好新形势下政协宣传工作，是摆在我们面前的一项重要政治任务。”李微微说，要认真学习贯彻全国宣传思想工作会议精神特别是习近平总书记重

要讲话精神，牢牢把握网络意识形态主导权，为营造积极健康、向上向善的网络空间贡献政协智慧；在网络空间做好强信心、聚民心、暖人心、筑同心的工作，广泛凝心聚力建设新湖南。

李微微表示，始终坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向，是做好政协宣传工作第一位的要求。全省各级政协党组要不断提高政治站位，以党的政治建设为统领，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”，切实履行好意识形态工作主体责任，确保政协系统意识形态和新闻宣传工作的政治安全、导向正确。

“群众在哪里，我们的力量就加强到哪里；党的事业推进到哪里，我们的工作就要跟进到哪里。”李微微强调，要加强互联网时代新闻宣传工作，走好网上群众路线，做好网上群众工作。

■记者 陈月红 见习记者 石芳宇 实习生 冯可

全省追逃追赃培训班开班 有逃必追一追到底

本报9月4日讯 昨日下午，全省追逃追赃工作培训班开班，省委常委、省纪委书记、省监委主任、省委反腐败协调小组组长傅奎出席开班式并作讲话。

省追逃办成员单位分管领导、各市州纪委监委分管追逃追赃工作的负责人、各市州公安机关分管“猎狐”工作的领导以及其他有关人员共约120人参加会议。

傅奎在讲话中指出，加强追逃追赃工作是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署。我们追逃追赃的决心是坚定不移的，各级党委要将追逃追赃工作纳入反腐败协调小组总体部署，落实党要管党、从严治党责任，层层压实责任。要以永远在路上的坚韧执着，把追逃追赃工作引向深入。要狠抓“天网行动”，突出重点个案，坚持有逃必追、一追到底。要坚持一手抓追逃、一手抓防逃，一手抓遣返，一手抓劝返，坚定追逃必胜信心，腐败分子即使逃到天涯海角也要把他追回来绳之以法。

■记者 张斌

视点

知识付费时代谨慎择课是关键

知识付费的时代已经来临，愿意付费看电子书、听网课和看视频的人越来越多。不过，消费者购买知识付费产品面临维权难的问题。比如，一些网友抱怨，购买的网课很“水”，但是无法退费。知识付费时代，消费者该如何维权？(9月4日 中国青年报)

知识付费时代彰显的是对知识的尊重，符合国际化发展潮流，体现的是文明的进步，总体值得鼓励。但毫无疑问，在信息爆炸的年代，知识日趋碎片化，信息在传播过程中也呈现出虚幻缥缈、真假莫测的怪状，从而引发购买方的困惑和疑虑。

毫不夸张地说，目前的知识付费市场鱼龙混杂、乱象丛生。贩卖方出于无节制的利益追逐，往往对自己进行夸大化的宣传，往往把自己包装成各类“大师”，对潜在的知识需求者进行“心灵围猎”，消费者一旦进入他们的视野，即使发现有宣传陷阱，也很难轻松脱身。

当前的知识付费市场，存在诸多问题，除去彻头彻尾的虚假宣传外，消费者多少会遭遇“前后不一”、“内容缩水”的困境。有关调查显示，74.7%的购买者遭遇了产品质量和预期不符，59.2%的人遭遇了虚假宣传，53.6%的人认为

试听内容具有误导性，49.1%的消费者认为前后课程质量不一。这就从侧面证明了售卖方的一些问题：宣传不诚实；免费试听(消费)成了“钓饵”；一旦钓上了消费者，立马翻脸，提供的服务“偷工减料”。所以，知识领域里的从业者们应该看看这些反馈，虚心改进自己的服务，不能只在撒饵的时候热情三分钟，而应该把你的服务热情贯彻始终，倘若如此，付费知识市场大部分乱象可除。

虽然有种种乱象，但我们也不必对此悲观。调查的很多数据显示消费者对知识付费市场有不

满，但在同一调查中，又有另外一些数据“振奋人心”，比如在种种差强人意的服务状况下，竟然有72.2%的购买者表示对付费知识产品有较好的体验，认为不好的仅有3.8%。面对如此矛盾的调查数据，不排除有调查失误的因素，倘非如此，我们或许只能把它理解为人们在信息化时代对知识的强烈渴望。面对付费知识消费群体如此之大的热情，产品售卖方若还痴迷于虚假宣传和缩水服务，那就太不应该了。

最后，我们要谈谈知识付费市场的“维权”，既然有虚假宣传，

有缩水服务，“维权”就在所难免。知识付费市场里，若发生大规模的欺诈行为(如卷款潜逃等)，监管机构就必须重拳打击，触犯法律的须移交司法处理，进入诉讼领域；对于一般性的夸大宣传、缩水式服务，应该放在民法调节领域，法律涉入时采取“不告不理”的模式。知识产品是无形的，很难有固定的标准，即使遭遇了一定的误导或“欺诈”，在维权时也很难做有效申张。所以，知识产品的购买者，最好的“维权”就是防患于未然，做到谨慎择课，才能万无一失。 ■本报评论员 张英